



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru



Властям нужно учиться у Ленина

Г. А. Зюганов:
Максимально
сплотить общество
для решения
насущных проблем!

20 октября в режиме видеоконференции прошло Всероссийское совещание партийного актива КПРФ. Перед его участниками выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г. А. ЗЮГАНОВ.

Не устаю повторять, что мы из своей тысячелетней истории семьсот с лишним лет вынуждены были с оружием в руках защищать свое право жить на этих просторах, говорить на родном языке, дружить со своими соседями. Мы собрали великое государство, которое является нашей главной ценностью.

Сегодня некоторые задают вопрос, кто же начал войну? Но это уже не имеет никакого значения. Ведь речь идет о судьбе нашего Отечества, ибо нам объявлена полномасштабная война, которая развернулась по всем направлениям.

Я, выступая в Государственной Думе, прямо сказал, что военнополитическую операцию вы можете завершить, но у войны всегда два исхода: или победа, или поражение. Сегодня враг собирается уничтожить Русский мир, и такие попытки осуществляются повсюду, начиная с «цивилизованной» Европы, не говоря уже об Америке. И мы должны прекрасно понимать, что эта угроза находится за плечами каждого человека и каждой семьи.

И я считаю, что сегодня мы обязаны максимально объединиться. Поэтому я официально обратился к стране с посланием «Все для фронта! Все для победы!». Я надеюсь, что все его внимательно изучили, ведь это прямое обращение нашей партии и лево-патриотических сил к гражданам страны. И я считаю, что мы обязаны выполнить свой священный долг, защищая нашу Родину.

Мы сейчас ведем трансляцию из Снегирей, где не раз проходили съезды и пленумы ЦК. В пятнадцать километров отсюда расположен Новый Иерусалим. Во время войны он находился под фашистской оккупацией всего две недели. Рядом с монастырем стояла эсесовская дивизия «Рейх». И эсесовцы, вместо того, чтобы наступать на Москву, заминировали и взорвали Новый Иерусалим, это святое место, которое создавалось много лет и олицетворяло нашу великую культуру и нашу душу.

4—5»

Автопробег по местам славы

Дорогие друзья!

29 октября исполняется 104 года с момента создания ВЛКСМ. В связи с этим праздничным событием ЛКСМ РФ проводит массовый патриотический автопробег по местам славы города Орла и Орловской области.

Целью мероприятия является формирование у граждан патриотических ценностей, уважительного отношения к Родине и ее истории, сохранение памяти о воинах, погибших при защите Отечества, а также привлечение внимания к истории городов-героев и городов, удостоенных звания «Город воинской славы».

Начало маршрута нашего автопробега — ул. Тургенева, д. 16, парковка рядом с памятником Героям Гражданской войны (Каховка). Остановка около памятника погибшим Героям-комсомольцам Орловщины. Следующие остановки: около памятника Танкистам-фрунзенцам и на ул. Московской (парковка около магазина «Европа»). Финиш автопробега — у памятника на месте гибели Л. Н. Гуртьева.

Начало автопробега в 11.00 час. 29 октября 2022 года.

Павел СТЕПАНОВ.

История и ее символы

В честь очередной годовщины комсомола в Орловском Военно-историческом музее открываются выставки, посвященные истории комсомола и пионерии в фалеристике. Автор — известный орловский собиратель значков Абрам Израилевич Песин.

Первая выставка посвящена этапам большого пути комсомола.

Вторая — 100-летию пионерской организации им. В. И. Ленина.

Приглашаем всех желающих в воскресенье 30 октября на открытие. Адрес Военно-исторического музея: г. Орёл, ул. Нормандия-Неман, д. 1.

Крепость фронта зависит от крепости тыла

Кажется, ни у кого уже не осталось сомнений, что специальная военная операция — это не некое отдаленное и локальное мероприятие, которое можно игнорировать в надежде пе-



ресидеть гипотетические неприятности. Пересидеть не получится. Идет, по сути, третья мировая война, горячую фазу которой мы наблюдаем на территории потерявшей свою фактическую государственность Украины, а после недавних событий — и на территории России.

К вновь актуальному лозунгу «Все для фронта! Все для Победы!» следует относиться всерьез.

В связи с этим нелишне напомнить Постановление Бюро Орловского областного Комитета КПРФ «О поддержке семей членов КПРФ, принимающих участие в СВО»:

1. Гор(рай)комитетам КПРФ вести учет членов КПРФ, принимающих участие в СВО, и их семей.

2. Закрепить за семьями военнослужащих, участвующих в СВО, первичные партийные организации для оказания поддержки.

3. Депутатам всех уровней принять самое активное участие в поддержке семей военнослужащих, участвующих в СВО.

4. Местным партийным отделениям, депутатам проводить постоянный контроль за выполнением гарантий, льгот, предусмотренных правительством РФ.

5. Открыть горячую линию КПРФ по поддержке семей военнослужащих.

Если коротко: проблемы семей фронтовиков и недавно мобилизованных, решение этих проблем — в приоритете задач партийных организаций. Крепость фронта зависит от крепости тыла. Уверенность, что дома все в порядке, добавляет сил тем, кто на передовой.

На передовой сейчас коммунисты из Орла, Дмитровска, Мценского и Урицкого районов. Возраст — от 24 до 40 лет. Двое пошли воевать добровольцами.

Своих не бросаем

Очередная гуманитарная посылка из Орловской области доставлена нашим ребятам, служащим в добровольческом батальоне под Волновахой. Общий вес груза составил 5 тонн. Солдаты получили все самое необходимое — в составе посылки кофтеры и тепловизоры, спальные мешки, тепловые пушки, плащ-палатки, и конечно же, продукты питания, медикаменты, генераторы, рации и т.д.

Ребята выражают искреннюю благодарность жителям Орловщины и представителям бизнеса за оказанную поддержку, которая так важна сегодня для них. Это — проявление настоящего патриотизма и понимания значимости этой работы для общего дела.

* * *

Специальная военная операция стала уникальной по своему характеру ведения боевых действий. СВО на Украине сегодня часто называют артиллерийской, где наряду с боевой выучкой на первый план выходят контрбатарейная борьба и прорывные технологии.

Артиллерия работает точно и наличие беспилотников (квадрокоптеров), корректирующих огонь и ведущих разведку, значительно облегчает выполнение поставленных задач.

Поэтому мы стараемся собирать не только одежду и продукты питания, но и ведём сбор средств на закупку дополнительной амуниции и электроники, с помощью которой наши военнослужащие работают, не вступая в прямое соприкосновение с противником. А это — сохранённые жизни бойцов и командиров.

Благодаря компании ООО «УК Агробизнес Орёл» сегодня приобретены 10 квадрокоптеров и 10 тепловизионных при-



целов на сумму свыше 4 млн рублей. Благодаря руководству и всех сотрудников за неоценимую помощь и огромный вклад в победу.

Хочу также обратиться к орловским охотникам, которых в регионе достаточно много. Друзья, если у вас есть возможность передать для нужд армии прицелы и приборы ночного видения, хорошие фонари, тепловизоры, коллиматоры и другие вещи, которые могут пригодиться бойцам, прошу передать в Администрацию Орловского муниципального округа по адресу Поляная, д. 12 (телефон для связи 8(953)615-08-27 Ирина Сергеевна).

Чтобы обеспечить успех в артиллерийских дуэлях, обезоружить противника, которого обеспечивает практически весь Запад, а самое главное — сохранить жизни российских военнослужащих, нужна и важна помощь каждого. Победа всегда куется совместными усилиями, общим вкладом и общей ответственностью за судьбу своей Родины.

* * *

Вот уже 8 месяцев вся патриотическая Орловщина оказывает самую активную материальную поддержку нашей армии при

проведении специальной Военной операции. Закуплено и отправлено сотни тонн полезных и необходимых вещей, поддержаны самые различные боевые части, с которыми у нас уже выстроены постоянные отношения. Помощь от предприятий региона получают подразделения авиации, ВДВ, танковых войск, спецназу ГРУ, Росгвардии, контрактники-добровольцы и мобилизованные призывники в разных учебных частях. Мы стараемся помочь каждому нашему защитнику, не оставив без поддержки никого. Несколько дней назад один из руководителей крупного воинского формирования обратился за оперативной помощью к Губернатору Белгородской области. Вячеслав Владимирович Гладков, понимая, что очень сжаты сроки, есть сложности с поставками, обратился с просьбой оказать содействие в экипировке солдат к ряду губернаторов ЦФО. Знаю, что в ЦФО все губернаторы ежедневно занимаются этой работой по своим направлениям, но считаю, что объединив усилия, мы решим оперативно и масштабные задачи.

Вместе с орловским бизнесом мы сформировали посылку, включающую 1 000 сапог и 1 000 комплектов термобелья. Груз от-



правляем сегодня в Белгородскую область.

* * *

Из Орловской области отправлена ещё одна группа мобилизованных ребят. Перед отъездом удалось пообщаться с ними, обсудить самые разные вопросы. На самых важных из них остановлюсь подробнее:

вещевое обеспечение — в этом вопросе мы постарались по максимуму, на закупку персональных наборов экипировки были выделены деньги из регионального бюджета. Мы выдаём каждому призывнику форму: форму одежды, сапоги, термобелье, наколенники, мультитул, фонари, батарейки и так далее. Кроме того, в ближайшее время отправим представителей от региона в учебную часть, чтобы они собрали потребности призывников, будем их выполнять;

взаимодействие с родными и близкими — каждый призывник оставил контакты своих родных и близких, чтобы мы всегда могли оставаться на связи. Мы будем оказывать им всю необходимую помощь, в том числе отработывать с банками вопросы по кредитам;

денежное довольствие — Президентом России принято решение выровнять зарплату всех мобилизованных — не менее 195 тысяч рублей. Факт мобилизации предполагает автоматическое получение статуса контрактника, информация сразу вносится в военную систему финансирования. Срок первых выплат — с 10 по 20 ноября. Никаких сбоя в этом механизме не будет.

Также отмечу, что срок нахождения в учебной части у призывников составляет 21—27 дней для переподготовки и боевого слаживания. В основном наши ребята из Орловской области формируют подразделения территориальной обороны.

Сам лично я также планирую посетить учебную часть в ближайшее время, чтобы ещё раз пообщаться с призывниками, собрать запросы, передать посылки. О поездке я напишу отдельно и заранее, в том числе о возможности передать посылки от родственников. В первую очередь мы загружаем наши передачи, а дальше стараемся взять остальные личные посылки, но обычно такая возможность есть.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ

России нужна элита военного времени, способная возглавить страну и привести её к Победе

России, которая ведёт страшную войну, нужна армия военного времени, нужна экономика военного времени, нужна промышленность военного времени, культура военного времени, идеология военного времени, управленцы военного времени, лидеры военного времени.

России нужна элита военного времени, способная возглавить страну и привести её к Победе. Такой элиты нет у России. Российскую элиту создавал Запад, покоривший страну после 1991 года, она является продуктом Запада, как «Кока-Кола», джинсы или мюзиклы Бродвея.

Эта сфабрикованная Западом элита уничтожила русскую промышленность с её ведущими военно-оборонными отраслями и центрами. Эта элита отняла у народа множество технологий, умений, навыков, отлучала народ от вековой русской работы, погружая его в непрерывные низменные развлечения и унылое потребление.

Эта элита стремилась превра-

тить думающий, ищущий, творящий народ в необразованное, бездуховное скопище потребителей, жадно хватающих крохи иллюзорных, скудных благ.

Элита планомерно дробила и губила все глубинные народные коды, делающие русских носителями высших духовных смыслов, тех смыслов, что превращали Россию в великую цивилизацию. Эта элита получила на Западе «ярлык на правление» и правит Россией, как правили ею во времена средневекового ига. В час смертельной войны России и Запада такая элита воюет на стороне Запада, она ведёт Россию не к победе над Западом, а к поражению.

Воротилы российского бизнеса перенесли свои штаб-квартиры на Запад, держат там свои капиталы, питают этими капиталами цивилизацию врага, щедро одаривая воюющую украинскую армию. Эта элита своей самой едкой-гуманитарной составляющей сбегала на Запад и оттуда ведёт беспощадную, невиданную по своей ярости и ненависти русофобскую пропаганду.

Самая именитая, вельможная часть российской элиты отхлынула и покинула Родину. Другая, не столь заметная, тихая, скрытная, продолжает управлять политическими, культурными, идеологическими процессами в воюющей России. Эта мягкая замшевая сила глушит энергию русского сопротивления, в ней вязнут и тонут команды, указы и уложения

президента. В ней захлёбываются политические и культурные инициативы, устремлённые к Победе. Эта «элита поражения» должна быть устранена.

Есть ли другая — победоносная, патриотическая элита, которая ждёт своего часа, когда её призовёт и поставит на место проворовавшейся элиты, ведущей Россию к поражению?

Все великие русские правители, создатели непревзойдённых российских империй, высекали такую элиту из камня ударами своей воли, совершая грандиозные перевороты, в которых рождалось новое государство, новая страна и новая Победа.

Из статьи «Русский мартен» Александра ПРОХАНОВА. Газета «Завтра».

УФСБ информирует и предупреждает

Осторожно: мошенники!

Жителям региона продолжают поступать звонки с использованием сервисов подменных номеров, которые позволяют отображать телефонные номера, принадлежащие УФСБ России по Орловской области.

В целях присвоения денежных средств граждан мошенники представляются сотрудниками Управления и сообщают об участии жителей в якобы проводимых силовыми структурами оперативно-розыскных мероприятиях. Для подтверждения службы в органах безопасности злоумышленники направляют орловцам фотогра-

фии поддельных служебных удостоверений в Интернет-мессенджерах.

Обращаем внимание, что при поступлении подозрительных звонков, темой которых является обсуждение данных личных банковских счетов, необходимо завершить разговор и в случае, если собеседник представился сотрудником УФСБ России по Орловской области, сообщить об указанных фактах в дежурную службу Управления по номеру 43-23-90.

Пресс-служба УФСБ России по Орловской области.

Про свисток, нож и телевизор

Информационный хит недели — это, безусловно, памятка о том, как правильно эвакуироваться (не путать эвакуацию с укрытием, это разные понятия), опубликованная на сайте администрации г. Орла утром 25 октября под заголовком «Полезная информация: порядок действий при эвакуации».

Публикация вызвала неподдельный интерес граждан. Достаточно сказать, что не менее, а для кого-то и более актуальное сообщение «В администрации г. Орла обсудили варианты расположения поликлиники Железнодорожного района», опубликованное 16 минутами раньше на том же сайте, через сутки с небольшим, на момент написания этого материала, собрало 191 просмотр, а рассказ про то, как правильно эвакуироваться — 5 146...

Придется нам эвакуироваться или нет — это еще бабушка надвое сказала, а то, что в поликлинику рано или поздно топтать каждому, поэтому адрес назначения имеет значение — это вне всякого сомнения. И тем не менее, цифры таковы. При том, что памятка о правилах эвакуации сопровождается совершенно не-

внятной картинкой из каких-то размытых пятен почему-то желто-голубой, переходящей в зеленое, расцветки. А сообщение — где, возможно, будет поликлиника Железнодорожного района, наоборот, снабжено очень качественной фотографией, как и остальные заметки по соседству.

Отсюда делаем вывод: броскости подачи наш мудрый народ всегда предпочтет содержание.

Как появляются подобные памятки-наставления известно: ситуация сложная, всякая служба должна как-то реагировать, проводить профилактическую работу, какую специалист ГО и ЧС при городской администрации и провел — разъяснил порядок, не объяснив, правда, чего конкретно следует бояться и чем публикация вызвана.

Ну, а далее по тексту. После краткого вступления, что бояться нечего, повода для паники нет, следует рекомендация подготовить «тревожный чемоданчик», куда следует поместить аптечку, предметы первой необходимости, одноразовую посуду, еду и питье на три дня, еще фонарики и батарейки к ним, свисток — «чтобы звать на помощь» (не шучу, это цитата), ножик мно-

гофункциональный, нитки-иголки и, что меня, помимо свистка, особенно поразило — народу посоветовали взять с собой в эвакуацию «охотничий нож»...

Тут же специалист делает небольшое отступление и говорит о том, что некоторые неподготовленные к ГО и ЧС граждане путают «эвакуацию» и «укрытие». Эвакуация — это когда ты хватаешь припасенный заранее «тревожный чемоданчик» (можно рюкзак) и шлепаешь к указанному тебе месту сбора, а вот уже оттуда ты удаляешься в намеченном и определенном кем-то направлении «пешим ли ходом, на авто- или железнодорожном транспорте» в безопасный район.

Укрытие — совсем другое. Тут лучше спрятаться в подвале или (цитата) «в складках рельефа местности». В общем, после краткого вступления, что опасаться нечего, следует такой интересный текст, что в орловских социальных сетях началось легкое подобие паники.

Ну, в самом деле, вы давно были в подвале своей многоэтажки с целью укрыться? А в складках рельефа местности? И что меня ставит в тупик: я никак не могу совместить охотни-

чий нож со свистком. Когда держишь оружие и одновременно свистишь — это как-то странно.

...Всякий вменяемый человек знает, что документы должны находиться где-то под рукой, чтобы долго не рыться, если приспичит куда-то бежать... Но из Чернобыля даже при идеальной мобилизационной готовности советского государства народ вывозили после суток, если не ошибаюсь, подготовки. И свисток при этом был не обязателен. Охотничий нож и налобный фонарик, как в памятке, тоже.

В социальных сетях напугавшийся народ резонно советовал: если серьезная опасность, подскажите лучше адреса ближайших бомбоубежищ.

Словом, никогда такого не было, и вот опять.

Даже профилактикой, даже формально, нужно заниматься умело. И методички обновлять время от времени. А то завершающая фраза из «полезной информации» о правилах эвакуации: «приемники держите включенными...» наводит на определенные подозрения. Какие приемники? Молодое поколение вас просто не поймет. Место приемников давно заняли мобильные

телефоны. Напишите тогда «держите включенными плазменные телевизоры», что ли...

Собирать «тревожный чемоданчик» или нет, каждый решает сам. Лучше, конечно, иметь, чем не иметь, если исходить из логики «запас карман не тянет». Но на все случаи жизни не напасешься. И если говорить о тревожности, то я бы все-таки начал с бомбоубежищ, тех самых бомбоубежищ, которые раньше были и которых почти не осталось — разворовали, распродали, запустили до состояния бесхозности как почти все за годы капиталистического строительства.

Почему с бомбоубежищ? Да потому что замучаешься, если что, бегать со свистком во рту в поисках «складок рельефа местности».

Или городская служба ГО и ЧС озабочена угрозой наводнения или, например, землетрясения? Тогда другое дело! Тогда свистим и «пешим ли» ходом куда-нибудь идем. Но если речь о войне, так и надо говорить, без хитрости, не пугая людей неопределенностью. Только свисток в этом случае уже не поможет.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

15 вопросов

об областном бюджете на 2023 год, выплатах гражданам ДНР, ЛНР и Украины, обеспечении детей глюкометрами и новом месте для строительства поликлиники №1 в Орле...



На прошедшей неделе состоялось очередное заседание комитета Орловского областного Совета народных депутатов по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству. В рамках повестки дня было рассмотрено 15 вопросов, остановлюсь на некоторых из них.

В работе комитета приняли участие и. о. руководителя Департамента здравоохранения Игорь Петчин, заместитель руководителя Департамента финансов Дмитрий Шахов, главный врач Орловского онкологического диспансера Александр Удодов, главный врач поликлиники

№ 1 Елена Абрахина, сотрудники медучреждений, главные врачи районных больниц и представители общественности.

Об областном бюджете на 2023 год докладывал замруководителя Департамента финансов Дмитрий Шахов. Докладчик отметил, что доходы областного бюджета прогнозируются в объеме 49 477,6 млн. рублей с приростом к уровню 2022 года на 3 842,7 млн. рублей или на 8,4 %. Расходы областного бюджета прогнозируются в сумме 51 442,2 млн. рублей с приростом к уровню 2022 года на 5 807,3 млн. рублей, или 12,7 %. В рамках нацпроекта «Здра-

воохранение» планируется выделение 1 001,7 млн. рублей, с приростом к уровню 2022 года на 523,4 млн. рублей, или более чем в 2 раза. Эти средства будут направлены, в т. ч., на продолжение строительства детской поликлиники в Ливнах, капремонт и оснащение современным оборудованием медицинских учреждений области. Расходы на социальные выплаты предусмотрены в объеме 7 млрд. 448 млн. рублей, увеличение по сравнению с 2022 годом на 188 млн. рублей.

В рамках нацпроекта «Демография» планируется выделение 1 015,6 млн. рублей, на эти средства будет продолжено создание условий для занятий спортом, планируется окончание строительства футбольного манежа в Орле, также начнется строительство крытого катка с искусственным льдом в Ливнах. На материальную поддержку семей будет направлено 619 млн. рублей.

В рамках заседания профильного комитета и. о. руководителя Департамента здравоохранения Игорь Петчин проинформировал депутатов об обеспечении лекарственных препаратами отдельных категорий граждан. Докладчик отметил, что на эти цели предусмотрено 894 млн. рублей, что больше прошлогоднего показателя на 200 млн.

О предоставлении выплат в соответствии с Указом Президен-

та России доложила Ирина Гаврилина — руководитель Департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости. Выплаты прибывшим на территорию России гражданам ЛНР, ДНР, Украины из средств федерального бюджета предоставляются одновременно и ежемесячно. Получателями этих выплат являются пенсионеры по возрасту, инвалиды, ветераны ВОВ, семьи с детьми, одинокие родители. Основное условие для получения выплат — наличие гражданства ДНР, ЛНР, Украины и выезд с этих территорий после 18 февраля 2022 года, а также наличие законных оснований для пребывания на территории России.

Об обеспечении за счет средств областного бюджета системами непрерывного мониторинга глюкозы детей, страдающих сахарным диабетом, доложил Владимир Николаев — замруководителя Департамента здравоохранения.

«Сейчас возникает проблема с получением компенсационных выплат на эти цели. Главная сложность в приобретении нужного оборудования на территории России. Людям зачастую привозят его из-за границы», — отметил Владимир Олегович. Депутаты профильного комитета будут держать данный вопрос на контроле областного Совета и помогать родителям получать необхо-

димые для здоровья их детей медицинские средства.

На заседании профильного комитета вновь был рассмотрен вопрос о выборе места для строительства нового здания поликлиники № 1. Напомню, что сейчас рассматриваются два места: на набережной Дубровинского, в районе детской поликлиники №3 и на улице Старо-Московской.

По мнению Департамента здравоохранения, наиболее приемлемым является вариант на набережной Дубровинского. Главный врач поликлиники №1 Елена Абрахина проинформировала депутатов, что коллектив поликлиники, путем голосования, принял решение в пользу территории на набережной Дубровинского.

На мой вопрос, выезжал ли кто-нибудь из Департамента здравоохранения либо администрации города Орла на место и разговаривал ли с жителями, я получил «сухой» ответ, что мнение жителей будет учитываться.

«Такое возможно только в рамках публичных слушаний», — уточнила Мария Родштейн, замначальника управления градостроительства администрации города.

Со своей стороны, я как житель города, больше склоняюсь к предложению рассмотреть в качестве приоритетного — место, ограниченное Московским и Старо-Московским шоссе, и улицей Паровой.

На заседании профильного комитета, депутаты в очередной раз обратили внимание всех ответственных лиц на обязательную информационную работу с жителями и необходимость безусловно учитывать мнение людей по вопросу строительства нового здания поликлиники № 1. На заседании профильного комитета облсовета в ноябре мы снова рассмотрим данный вопрос.

Иван ДЫНКОВИЧ,
зам. председателя облсовета,
председатель комитета
по здравоохранению,
социальной политике,
опеке и попечительству.

Властям нужно учиться у Ленина

Г. А. Зюганов: Максимально сплотить общество для решения насущных проблем!

(Окончание. Начало на стр. 1).

Когда пленного немецкого генерала спросили на допросе, для чего взорвали монастырь, он цинично ответил, что Москву уже неоднократно брали и сжигали. Однако, как показала история, пока не будет выкорчеван русский язык, вера, культура, душа, пока не будет разрушена дружба народов, Россия снова возродится. Но в 91-м году нас всех с вами предали.

Я хочу, чтобы каждый из вас сегодня понимал, что на планете разбухевался очередной системный кризис. И новое поколение политиков должно понять, что капитализм всегда ведет к кризисам с периодичностью в 10-15 лет. Но два системных кризиса капитализма в прошлом веке привели к двум мировым войнам. Из первого кризиса планету вытащил Великий Октябрь и ленинско-сталинская модернизация. Из второго — наша Великая Победа и создание ракетно-ядерного паритета, 50 лет спасавшего страну. И лишь после предательства в 91-м, когда нашу державу встроили в хвост дяде Сэму, когда отказались от главных идей социализма, справедливости и дружбы, все и посылалось.

Сегодня разгулялся очередной системный кризис, который пахнет очень большой и страшной войной. Запад уже развязал ее по всем направлениям, но мы должны выстоять. Однако для того, чтобы победить, надо сделать соответствующие выводы.

Сегодня, в основном, молодые люди задают вопрос: почему мы проводим военную операцию? И я хочу им сказать, как вы будете жить, если под Харьковом установят ядерные ракеты, которым до центра управления в Москве лететь четыре-пять минут? И у вас просто не останется времени на принятие решения. Так что выбора у нас уже не было.

Если бы сегодня проповедовали идеи социализма, справедливости, дружбы, гуманизма, мы бы смогли решить вопрос за счет мягкой силы. На Украине была прекрасная Компартия. Мы вместе с Симоненко и Тайсаевым провели десяток совместных мероприятий в Киеве и Донецке. Все можно было сделать, но, к сожалению, время оказалось упущено, наши власти вовремя не среагировали, а теперь остался только такой тяжелый выбор. Поэтому мы обязаны максимально отмобилизовать свои силы и решить эту проблему.

Хочу напомнить, что после того, как Кеннеди вывел ракеты из Европы, он собрал у себя в кабинете ведущих специалистов и сказал, что мы не можем воевать с СССР, потому что сами погибнем. Но и согласиться, чтобы эта страна развивалась такими темпами, тоже не можем. Так что предложите мне не ракетно-ядерный вариант уничтожения Советского Союза.

В результате была подготовлена концепция уничтожения нашей страны другими средствами. Когда я читал этот документ, извлеченный из сейфов ЦРУ, был крайне удивлен его простоте. На

двух страницах было изложено пять пунктов: что надо сделать, чтобы разрушить великую державу. Вслушайтесь в эти пункты!

Первый. Надо доказать доверчивым советским людям, что им тесно жить в одной стране. Что если они разбегутся по национальным квартирам, заживут счастливо. Хотя на самом деле будут порваны вековые связи, и каждый станет тонуть поодиночке.

Второй пункт гласил, что надо все сделать, чтобы разжечь национализм и религиозный экстремизм. И американцы стали надувать бандеровщину на Украине, прибалтийских «лесных братьев», стали взрывать ситуацию на Северном Кавказе и в Центральной Азии. И мы видим, как это происходит сегодня за счет так называемых некоммерческих организаций и захвата целых блоков средств массовой информации.

Третий пункт гласил, что надо все сделать, чтобы внедрить своих агентов влияния в центральные органы управления. И вы могли видеть по поведению Горбачева, Шеварднадзе, Ельцина, Гайдара, Чубайса и всей этой предательской своры, каким образом можно рушить страну и убивать ее население.

Еще один пункт говорил о том, что исключительно важно, чтобы никогда не соединились славянские народы — русские, украинцы и белорусы, которые создавали великое государство. И сегодня эта стратегия реализуется на практике. Они нас пробуют на излом везде, где только можно. Дважды попробовали в Чечне, куда собрали сволочь со всего мира.

В Грузии была почти сотня американских советников и три генерала, когда они ворвались в Южную Осетию, перебили наших миротворцев и уничтожили 49 из 50 школ.

Мы видели, как США душили братскую Белоруссию.

В январе вы видели, что происходило в Казахстане. Тогда наши миротворцы спасли ситуацию.

Сегодня американцы разожгли большой пожар на Украине. И нам с вами надо все сделать для того, чтобы его максимально локализовать. Но для этого необходимо сплочение всего общества и соответствующая поддержка. Должен сказать, что наша партия на протяжении восьми лет оказывала помощь Донбассу. Мы отправили туда уже 102 гуманитарных конвоя.

Хочу поблагодарить всех пионервожатых, привозивших к нам своих ребят. Здесь, в Снегирях, мы приняли 82 потока детей Донбасса. Это 12 тысяч мальчишек и девчонок, которые прошли школу гуманизма и патриотизма. И должен прямо сказать, что в этой работе прекрасную помощь нам оказывали народные предприятия.

Сегодня с нами Павел Николаевич Грудинин, который является именинником. Давайте поздравим его, пожелаем ему успехов. Его хозяйство по-прежнему остается лучшим в стране.

Хорошую помощь оказывают и наши губернаторы, особенно при обеспечении добровольцев и мобилизованных, кото-

рые вынуждены сегодня взять в руки оружие, защищая наш общий дом, любимую страну, каждую семью. Наши руководители: и Клычков, и Локоть, и Коновалов, и Русских сформировали целые подразделения и полностью их оснастили. Они выехали на места, проверили, как бойцы укомплектованы.

Мы должны понимать, в чем суть этой новой войны. К сожалению, некоторые молодые люди начинают всякой чуши и даже не понимают, что такое нацизм, фашизм и бандеровщина. Хотя это самое большое зло, которое было на планете. Наши отцы и деды, взяв Берлин, не добились до конца этих мерзавцев. Почти 60 тысяч тогда отправили на перевоспитание, но Хрущев их выпустил, и они выбрали новую тактику: просочиться во все структуры управления, взять власть и продолжать свою грязную разрушительную работу. За этим стояли американские спецслужбы, ЦРУ, позаимствовавшие многие приемы у Гитлера, перенесли их на украинскую почву.

Вы видели тот позор и мрак, который они устроили в братской республике. Со второго класса промывали мозги детям, внедряя им бациллы нацизма. И если финансовый капитал в Гитлере нашел спасителя их больших кошельков, то американский крупный финансовый капитал, чтобы спастись от очередного кризиса, чтобы списать 31 триллион долларов долгов, решил поджечь еще одну войну. Они выбрали в качестве жертвы братскую Украину, Европу. Они поджигают пожар и на Востоке, практикую ежедневно провоцируя Китай. Так что мы должны прекрасно понимать, с кем имеем дело.

Я недавно читал откровения американского генерала. Он сказал, что США затратили всего 66 миллиардов долларов, чтобы сравнить на Украине русских с украинцами. Они это делали сознательно. Но необходимо понимать, что, защищая свои земли, отстаивая свободу и независимость, вернув на Родину Донецкую и Луганскую народные республики, Запорожскую и Херсонскую области, мы защищаем весь Русский мир, всю Европу от нацизма и фашизма. Мы спасаем будущее наших детей и внуков. И это абсолютно священная и праведная работа.

Но надо также понимать, что есть войны национально-освободительные, войны патриотические, войны, которые помогают людям выжить и спастись. И мы вели такие войны. Но есть также войны империалистические и захватнические. И Россия за последнее время не выиграла ни одну империалистическую войну. Она продула Крымскую войну. Она продула Русско-японскую войну. Ей нечего было делать и в Первой мировой войне, сражаясь за деньги банкиров Лондона, Парижа и Нью-Йорка. Но лишь став под красное знамя Октября, знамя Победы, знамя интернационализма мы одержали все великие победы. Мы одолели фашизм, прорвались в космос, создали ракетно-ядерный паритет.

Наша фракция обращалась и к Путину, как главнокоманду-

ющему, и к правительству с тем, что необходимо вести справедливую борьбу за освобождение, за дружбу, за сплочение наших народов. Не случайно ребята на танках поднимают красное знамя Победы. Но у нас по-прежнему в кремлевских и правительственных кабинетах сидит старая олигархия и ее наемники. И они продолжают душить страну.

В «Правде», «Советской России» и на нашем сайте опубликован мой материал «Стране нужен бюджет победы и возрождения». И я хочу, чтобы вы обратили на него внимание. Бюджет победы и возрождения нами подготовлен. Мы еще на Орловском экономическом форуме утвердили свою программу. Там выступали крупнейшие ученые, специалисты. Мы показали, что бюджет должен составлять минимум 35—40 триллионов рублей. И эти деньги есть в реальности. Но их надо направить на возрождение, помощь и поддержку тех, кому сейчас трудно, начиная с «детей войны», детей Донбасса, детей из освобожденных регионов, многодетных семей, детей сирот и детей-инвалидов.

Залог победы — сильная экономика и политика социальной справедливости. Но надо обратить особое внимание на четыре обстоятельства.

Первое. Это террор и диверсии. Главные диверсанты и террористы в мире — это англосаксы. Вы видели их диверсию против «Северного потока». Кроме них некому было его совершить. А теперь делают вид, что они тут не при чем. Понятно, что они устроили диверсию, чтобы захватить европейский рынок газа и обчистить карманы Европы. А Украина им тоже совершенно не нужна. Ее используют, чтобы раздуть свой военно-промышленный комплекс и заставить страны — члены НАТО платить более 2% бюджета за эту авантюру.

История американских диверсий начинается с подрыва крейсера «Мэн» на рейде Гаваны. После этого началась война с Испанией. Все, что они собрали под свою руку, завоевано насильем.

Авианосец «Тикондерога» стоял в Тонкинском заливе, когда они начинали эту жуткую войну против Вьетнама. Можно перечислять и дальше, включая башни-близнецы в Нью-Йорке, которые они сами грохнули для того, чтобы под флагом борьбы с террором «построить» весь мир.

Но сегодня их возможности иссякли. Поэтому нужны новые провокации и диверсии. Вот показывают пацана из кабинета Зеленского, который, якобы, организовал операцию на Крымском мосту. Хотя эта фура с 23 тоннами взрывчатки проехала через четыре страны и через десять кордонов. Такое по силам только спецслужбам Америки и Англии. Но тогда должны принимать меры те, кто отвечает у нас за безопасность. А то сейчас на контроле сидят люди, которые за три-пять тысяч пропускают кого угодно! И зарплата у них 25 тысяч рублей. Но с такими низкими зарплатами и такой ответственностью никакой безопасности гарантировать невозможно! Поэтому надо принимать нашу социальную программу, которая профессиональ-

но подготовлена.

Что касается атомного шантажа, то только законченные идиоты и безумные люди могут стрелять по Запорожской АЭС. Ведь Зеленский — это грязная, кровавая кукла, используемая для того, чтобы пожар и дальше продолжался. А главные закоперщики сидят в Лондоне и Вашингтоне. При этом Европа становится заложницей.

Что касается биологического оружия, то мы создали по этому вопросу специальную комиссию. От Львова до Казахстана американцы построили пятьдесят биологических станций. Завтра они могут уничтожить половину населения России.

Сейчас мы ведем огромную работу по взаимодействию с китайской Компартией. Я особо хочу поблагодарить Ивана Ивановича Мельникова, возглавляющего Общество Российско-Китайской дружбы. Мы сейчас отмечаем три даты. Это День рождения КНР, годовщина установления дипломатических отношений между нашими странами, и 65-летие Общества Российско-Китайской дружбы.

Я познакомился с Си Цзиньпином еще когда он был мэром Шанхая. Это талантливый руководитель. Он предложил новую теорию «Общества великой совместной судьбы». Причем Китай никого не заставляет плясать под свою дудку, менять государственный строй, язык, культуру. Пожалуйста, устраивайтесь в программу. Кстати, в рамках проекта «Один пояс — один путь» заключены уже двести договоров. В нем принимают участие 149 стран. Товарооборот между ними составляет 1 триллион 800 миллиардов долларов. Это великая идея, которую и президент Путин активно поддерживает. Он встречался с Си Цзиньпином почти сорок раз. Последний раз, выступая на Дальнем Востоке, Путин заявил, что у нас есть новые программы. Это Транссиб и БАМ. Их реализация позволит дополнительно перевезти 40 миллионов тонн грузов, чтобы обеспечить торговый баланс. Еще одна программа связана с Северным морским путем. Есть также программы, связанные с развитием авиации и космонавтики.

У нас есть возможность совершить существенный рывок вперед. И не случайно, что четыре ведущие цивилизации мира: русская, китайская, индийская и персидская объединились в рамках БРИКС и ШОС, чтобы остановить англо-саксонское варварство. Напомню, что американцы объявили врагами номер один России и Компартию Китая, показавшую пример, как можно вывести страну из колониальной зависимости, отвоевать ее у всех захватчиков и обеспечить космический взлет. Это подвиг, который должен изучаться во всех наших институтах и политических школах.

Кстати, китайцы показали пример и с точки зрения сплочения коммунистических сил. Они перед своим съездом провели встречу представителей коммунистических и левых партий 160 стран, и дали возможность нам в первой тройке их поприветствовать.

К 20-му съезду КПК

ИТОГИ

В стране с символикой, известной каждому советскому человеку, еще пятьдесят лет назад велосипед считался предметом роскоши. Сегодня Китай — это первая экономика мира. Путь, с которого мы сбились. Перспектива, которую потеряли. Урок, который следует выучить.



В заключение хочу всем напомнить, что сегодня КПРФ — это единственная политическая сила, способная в нынешних условиях, проводя альтернативный курс и выступая в оппозиции, вывести мирно и демократично страну из кризиса. Но это требует максимального единства и сплоченности, четкого знания программных документов и поддержки тех инициатив, с которыми выступают наши товарищи.

Мы предложили программу вывода России из кризиса, 10 первоочередных мер по спасению страны, 10 шагов к достойной жизни. Мы обобщили уникальный опыт наших народных предприятий. У нас есть практический опыт работы наших народных губернаторов, которые заботятся о людях и развивают суперсовременные производства.

Мы успешно реализуем программы поддержки детей. Мы с вами максимально обеспечили взаимодействие со всеми друзьями и партнерами, представители которых есть и в нашей фракции в Государственной Думе. То есть, у нас имеется реальная возможность обеспечить успешное решение как внутренних, так и внешних проблем.

Но еще раз хочу подчеркнуть, для этого требуется, прежде всего, политическая воля, ясное понимание происходящего, и тогда будет обеспечена победа.

На днях ко мне пришел один очень решительный критик и говорит: а что мы можем сделать в нынешних условиях, когда назовцы объединились, когда у них огромный потенциал, намного больше нашего. Я говорю, да, он больше нашего. Сегодняшняя Россия — это меньше 2% мирового производства. В 1913 году даже Российская империя имела в два раза больше. РСФСР — в пять раз больше, а СССР — в десять раз больше. Но есть и другой счет. Ленин пришел с гениальной идеей, могучим умом, потрясающей политической волей, уникальной стратегией, большой решительностью. У него ничего не было, кроме великой идеи и опоры на народные массы. Армии не было, и он сколотил армию в четыре с лишним миллиона. В стране насчитывалось почти пять миллионов беспризорников, и все они стали учиться. Ленин обратился к царским офицерам, и 86 тысяч из них пошли сражаться за нашу Советскую Родину.

Ленин освободил страну от войск интервентов, а потом провел гениальную модернизацию, реализовав план ГОЭЛРО и НЭП, добившись прорыва в науке и образовании. Шла Гражданская война, но в это время было создано почти тридцать новых институтов. Поэтому тем, кто сегодня сидит на вершине российской власти надо учиться у Ленина. И Путин, и Мишустин, и Матвиенко, и Володин, и «Единая Россия» должны засесть за учебники и внимательно изучить уникальный опыт ленинско-сталинской модернизации, поднявшей распавшуюся империю к вершинам космоса и великим победам. Необходимо также изучить опыт Китайской Компартии, которая подняла раздробленную страну и сделала ее великим локомотивом мирового прогресса.

Поэтому, лишь сплотивая и объединяя все лучшее, что есть в истории, можно уверенно победить. Но для этого надо проявить волю, находчивость и сплоченность. И наша партия и левопатриотические силы к этому готовы!

Официальный сайт КПРФ.
(Публикуется в сокращении).

У правящего класса слово «национализация» вызывает ужас

Госсовет Крыма на заочном голосовании принял закон о возможности национализации имущества недружественных иностранных государств и их граждан.

У граждан России в Украине и во многих других странах конфискуют имущество только за то, что они русские. Мы же в ответ не делаем ничего. В Крыму, в России есть собственность Зеленского, Яценюка, Порошенко, украинских олигархов, которые сейчас выделяют средства для ВСУ. Собственность, которая до сих пор приносит им доход.

Уже писал о правильности ответных мер по национализации, и о попытках Крыма инициировать это решение на федеральном уровне. Очень жаль, что

пока в России не получилось принять этот закон. Судя по всему, у нашего правящего класса экзистенциальный ужас перед словом национализация. Страх, что начнут национализировать имущество врагов России из Украины, а потом не остановятся и продолжат национализировать имущество врагов России из России.

Когда Аксёнов и крымские депутаты проявили инициативу и внесли законопроект в Государственную Думу, им негласно отказали — сказали что такой закон будет противоречить духу и букве Конституции.

Честно говоря, они правы. В статье 8 Конституции РФ признаются и защищаются равным образом частная, государственная, муниципальная и иные формы

собственности. А статья 35 устанавливает, что право частной собственности охраняется законом... И никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. Принудительное отчуждение имущества для государственных нужд может быть произведено только при условии предварительного и равноценного возмещения.

Вносить изменения в Конституцию? Но кто же сейчас это будет делать? Тем более, исходя из того, что я написал выше о фрустрации наших элит от слова национализация.

Как же все теперь будет проходить на практике? Сейчас Крымский парламент принял Крымский закон. Списки имущества составлялись ещё зимой, когда гото-

вился проект федерального закона. Теперь министерство имущества республики Крым начнёт по этим спискам переводить частную собственность в собственность республики Крым. Собственники будут обращаться в суды, но вряд ли их выиграют. Думаю, шансов у них не будет. Специфика российских судов в том, что они очень редко принимают решения против государства.

Хочу напомнить, что это вторая национализация в Крыму. Первая была проведена в 2014 году, и ни один собственник, чьё имущество национализировали, не получил его обратно. Среди потерявших имущество были не только враги России, но это не повлияло на результат.

ТГ Олег ЦАРЁВ

Позиция фракции КПРФ по бюджету

На заседании фракции КПРФ по предложению Г. А. Зюганова принято решение голосовать против проекта правительственного бюджета на 2023 год и плановый период 2024—2025 гг.

Из оценок Г. А. Зюганова: «Все в бюджете скроем по компрадорским лекалам. Война катится по планете. А бюджет по старым лекалам.

Ни наш бюджет развития, ни предложения по поддержке народных предприятий, ни по социальной политике не учтены».

«В этом бюджете олигархию кормят в четыре руки и четыре рта. В бюджете нет намёка на мобилизацию.

Хотя у нас, по сути, формируется классовая армия из тружеников, которая не будет терпеть, если бюджетное и общее воровство не будет прекращено».

ТГ Обухов.PRO

Внимание: БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ!

Каждый третий четверг месяца с 18:00 до 19:00 в помещении Орловского городского отделения КПРФ (ул. Ленина, д. 19/2) проводятся бесплатные юридические консультации.

Приглашаются все желающие.

Накормим не только Орловщину



В минувшую субботу в Орле на площадке напротив ТМК «ГРИНН» было оживленно и шумно. Звучала музыка, артисты в русских костюмах водили с детьми хороводы, пыхтел самовар, гостей угощали горячим чаем, выпечкой и ароматной кашей из полевой кухни. Выставка-ярмарка продукции предприятий агропромышленного комплекса, приуроченная ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, получилась яркой и праздничной.

Мценская выпечка, аппетитные колбасы, ароматные наливные яблоки из масловских садов, картошка, кукуруза, подсолнечное масло... Можно было участвовать в ремесленных мастер-классах, покататься на лошади, посетить выставку домашних животных и птицы. Не часто увидишь такую экзотику, такое разнообразие видов и пород: китайские золотистые фазаны, декоративные курочки и голуби, холмогорские гуси, мраморные утки, бельгийские великаны-кролики, вес которых достигает десяти кило...

— Эти декоративные породы курочек я держу исключительно для красоты, — рассказывает о своих «питомицах» Юрий Иванович Зверев из поселка Знаменка. — У меня есть помещение для птиц, целых два этажа. На первом — куры, фазаны, гуси, утки, на втором — голуби.

Давно занимается разведением холмогорских гусей и юрловских голосистых курочек Владимир Пашков из Орловского му-

ниципального округа. У холмогорских гусей свой особый экстерьер, их легко можно отличить от других пород.

— А послушали бы вы, как поют юрловские куры! И тенором, и басом... — добавляет Владимир.

На отдельной площадке — два комбайна: кормоуборочный и зерноуборочный ростовской компании Ростсельмаш. Как рассказали его представители, эта техника давно и успешно работает на орловских полях, компания



поставляет в Орловскую область не менее 100 машин ежегодно.

В этот день подводили итоги уборки урожая, говорили о достижениях агропромышленного комплекса, чествовали передо-

виков производства.

— Сегодня на Орловщине работает более 150 крупных сельхозпредприятий, 1600 крестьянско-фермерских хозяйств, в которых трудится больше 24 тысяч человек; более 140 тысяч личных подсобных хозяйств, — сказал в своем выступлении губернатор А. Е. Клычков. — Несмотря на все трудности, в этом году собран отличный урожай. По производству сахара мы сможем обеспечить 37 миллионов человек. По производству растительных масел — 12 миллионов человек. Общий объем собранного урожая — пять миллионов тонн.



го животноводства, сельских территорий.

Сенатор РФ В. Н. Иконников отметил, что принято решение выделить субсидии аграрному комплексу области на 2023 год в объеме, превышающем объемы 2022 года.

— Следующий год будет трудным, — сказал В. Н. Иконников. — Мы будем работать под девизом «Все для фронта! Все для Победы!». Но со всеми трудностями мы обязательно справимся!

Он пожелал аграриям крепкого здоровья, счастья и достатка.

Юлия ФЁДОРОВА.

анализ. Результат их труда мы видим сегодня и можем оценить на ярмарке. Хотел бы поблагодарить всех работников сельского хозяйства ещё и за ту заботу, помощь, которую они оказывают ребятам, добровольцам, участвующим в специальной операции. С праздником вас, новых успехов, рекордных урожаев и самое главное — благополучия и мира на нашей земле!

В конгресс-холле прошла церемония награждения лучших работников отрасли, предприятий АПК, фермеров, механизаторов, трактористов, агрономов, доярок. Настроение было праздничное, что не помешало обсуждать проблемы, говорить о планах, необходимости дальнейшего развития молочного и мясно-



Мужество не бывает случайным

В субботу в Должанском районе состоялось учредительное собрание областной общественной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота». В нем приняли участие председатель областного Совета организации С. Н. Успенский, заместитель председателя, депутат Орловского облсовета Е. Л. Мельник и председатель общественной организации ССО города Ливны, депутат Орловского облсовета Г. Е. Захаров.

Главный вопрос повестки —

необходимость создания районной организации «Союза Советских офицеров в поддержку Армии и Флота» в Долгом. Все выступающие высказались «за». Решение принято единогласно. Вновь созданное районное отделение насчитывает более 10 человек.

Коммунисты на собрании также обсудили текущую политическую обстановку в стране и области, вопросы взаимодействия ССО с другими общественными объединениями, ветеранскими и молодежными организациями. Говорили о том, что главная задача

организации — патриотическое воспитание молодежи. Необходимо пропагандировать идеи гуманизма, обращаясь к советскому опыту, проводить уроки мужества, рассказывать молодым об истории страны, о сражениях и победах Великой Отечественной войны, о современной политической ситуации, надо развивать у подрастающего поколения высокую социальную активность и гражданскую ответственность.

Председатель организации С. Н. Успенский рассказал о сво-

ем опыте: недавно в рамках Всероссийской образовательной акции он провел «Уроки мужества» в трех школах г. Орла — №№ 16, 36 и 23.

— Нам предложили принять участие в акции, мы согласились с удовольствием. Это был обстоятельный предметный разговор со школьниками средних и старших классов, — рассказал Сергей Николаевич. — Мы говорили с ребятами о том, что такое патриотизм, как важно участвовать в патриотических акциях, таких например, как «Письмо солдату», написав слова поддержки участникам боевых действий. Рассказал я и о ратных подвигах российских военных, примерах муже-

ства и самопожертвования различных поколений защитников Родины, начиная от участников Великой Отечественной войны и до сегодняшних героев. Убежден, такие уроки очень нужны, чтобы дети понимали, что происходит в мире, в стране, знали лучше историю и чувствовали себя частью народа, свою личную причастность к судьбе Отечества. Мужество не бывает случайным. Мы, советские офицеры, будем и дальше активно участвовать в таких патриотических акциях — проводить уроки мужества, возлагать цветы к памятникам погибших воинов, проводить автопробеги по местам боевой славы.

Юлия РЮТИНА.

Пока рано хоронить орловский электротранспорт

Уходящий октябрь, возможно, станет значимой вехой в истории орловского электротранспорта. В начале месяца, 6 октября, в Государственной Думе прошли большие парламентские слушания «О состоянии городского общественного электротранспорта в субъектах РФ». Они состоялись потому, что электротранспорт оказался «на грани вымирания» не только в Орле.

Тревожные обращения граждан к депутатам идут из Волгограда, Белгорода, Астрахани и других городов, где осталось советское наследие — трамваи и троллейбусы.

На слушаниях присутствовали мэры городов, представители региональной власти, руководители производств, где изготавливается электротранспорт, а также представители эксплуатирующих предприятий, работники профсоюзов. Выступила на слушаниях и водитель троллейбуса из Орла О. Евдокимова, которая посетовала, в частности, что в ее родном городе вместо троллейбусов закупают автобусы, что износ сетей составляет более 70 процентов, а зарплата у рядовых работников не более 30 тысяч в месяц.

«Без решения задач по развитию горэлектротранспорта невозможно повысить качество жизни людей», — расставил точки на і председатель Государственной Думы В. Володин.

Он же озвучил ряд цифр, характеризующих состояние дел в отрасли в целом: «За прошедшие 30 лет количество подвижного состава — трамваев и троллейбусов — уменьшилось почти в два раза. Если говорить о троллейбусах, их осталось 7910. При этом средний возраст троллейбусов — 14 лет. Если говорить о трамваях, их осталось 7428, средний возраст — 20 лет».

В год в России выпускается примерно 200 троллейбусов. Как было подчеркнuto на слушаниях, этого недостаточно, чтобы в ближайшие 5—10 лет обновить подвижной состав. Была озвучена и стоимость производства электротранспорта: новый троллейбус — примерно 30 миллионов рублей, двоянный трамвай — 60 миллионов.

Поэтому на слушаниях было решено разработать «модель финансирования общественного электротранспорта в регионах и учесть эти средства в проекте федерального бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». «Нам надо предложить модель, которую мы, возможно, отразим при рассмотрении бюджета... И правильно было бы регионам не отмалчиваться и не отсиживаться, а взять на себя решение этого вопроса. Из-за этого у нас были закрыты многие трамвайные и троллейбусные маршруты, потому что город не спра-



вился, а регион стоял в стороне», — сказал В. Володин.

В Орле и местная, и региональная власти, вроде бы, в стороне не стоят. 20 октября на внеочередной сессии городского Совета депутаты проголосовали за то, чтобы предоставить МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» еще 100 миллионов рублей, которые в помощь городу были выделены, в свою очередь, из областного бюджета. Было заявлено также о создании депутатской рабочей группы «для контроля за развитием ситуации на МУП «ТПП». Прозвучало также, что «в стадии проектирования находится документация на выполнение работ по ремонту улиц на участке: трамвайное депо — ул. Карачаевская — ул. Гостиная — ул. Пушкина (конечная остановка трамвая), протяженностью 5,1 км, в том числе замена трамвайного пути по бесшпальной технологии, а также замена контактной сети и освещения».

За комментариями мы обратились к заместителю председателя городского Совета, коммунисту С. Н. Швалову.

— К сожалению, состояние предприятия сегодня по-прежнему близко к критическому, — сказал Сергей Николаевич. — Но зато на самом высоком уровне, кажется, проявилось понимание глубины проблемы. На последней балансовой комиссии нам сообщили, что себестоимость перевозок одного пассажира ТПП складывается такая: автотранспортом — 34 рубля, электротранспортом — пример-

но 36 рубль. Если учесть, что горожане оплачивают свою поездку по 20—23 рубля и по проезду — 12—13 рублей, то в среднем ТПП может рассчитывать на 16 рублей фактической оплаты.

Разница более чем существенная. Даже если согласиться с тем, что МУП в чем-то недорабатывает, все равно цифры несопоставимые. Отсюда вывод: электротранспорт в городе может работать безубыточно только при условии регулярных дотаций из бюджета.

Надо понимать, что ТПП несет бремя целого ряда объективных расходов. Это, прежде всего, содержание двух больших баз — трамвайного и троллейбусного депо с их административными зданиями, ремонтными цехами, штатными механиками, которые несут ответственность за техническую исправность подвижного состава на линии. И иначе никак нельзя. Это объективное требование. ТПП не частная лавочка. Не удивительно, что без системной поддержки со стороны государства ТПП из года в год генерирует убытки: если еще год назад они составляли 20 миллионов в месяц, то сейчас — порядка 28. Цифра, конечно, расчетная, отчасти условная, но обеспеченность есть, что дела идут не в плюс, а в минус. И поэтому очень радует, что в Государственной Думе состоялись слушания по проблемам электротранспорта. Их главный итог я вижу в том, что на федеральном уровне, наконец, признано: проблема сама не рассосется, регионы и тем бо-

лее муниципалитеты самостоятельно не справятся, нужна государственная поддержка. Это шаг вперед, на мой взгляд.

Конечно, хотелось бы и дальнейших шагов. Например, решения вопроса о тарифах для таких предприятий, как наше ТПП. Ясно же, что, выполняя свои социальные функции, такое предприятие не может оплачивать электроэнергию по тем же расценкам, как и какой-нибудь металлургический комбинат!

На слушаниях прозвучало, что на реконструкцию контактных сетей во всех городах России, где еще есть электротранспорт, нужно порядка 500 миллиардов рублей. Ничего удивительного. Одному Орлу нужно не менее 2 миллиардов. Но для государства это не колоссальные суммы. Тем более, никто не требует выделить их теперь и немедленно. Но есть ожидание специальных госпрограмм, планового, поэтапного финансирования.

Сегодня город при финансовой поддержке со стороны правительства области начинает разрабатывать так называемую долгосрочную документацию транспортного планирования. Это тоже очень важный шаг по пути возрождения электротранспорта в Орле. Смысл в том, что за счет средств бюджета Орловской области (21 миллион рублей) закладывается разработка комплексной схемы организации дорожного движения, маршрутной сети, исследования пассажиропотока и еще

целый ряд важных документов.

И хотя в интернете уже распространяется негативная оценка этого шага правительства и муниципальной власти — вот, мол, опять деньги на ветер, на абстрактные исследования — должен заметить, что без этих документов регион не сможет подать заявку на участие в соответствующей госпрограмме, появившись она завтра. И если еще год назад мы на комитете говорили, что эти документы позарез нужны, но у города на их разработку нет денег, то сейчас вопрос фактически решен, затраты принял на себя бюджет области. Это еще один шаг вперед.

Критики говорят, надо бы выделить ТПП сразу миллионов 300, а то и 500, чтобы предприятие могло погасить все свои долги и начать работу с чистого листа. Но, по-моему, это чистый популизм. Во-первых, потому, что ни у города, ни даже у области нет таких денег одновременно. И отдать их ТПП означало бы лишиться поддержки другие направления — здравоохранение, например. В области немало проблем и без электротранспорта, а бюджет региона совсем не резиновый. А во-вторых, разумно ли решать проблемы одного муниципального предприятия без стимулирования его самого к решению своих проблем?

Одна из них — состояние подвижного состава. Степень износа — высокая. Что делать? Закупать новые троллейбусы и трамваи? Но это очень дорого. В то же время надо понимать, в какой ситуации сегодня работает ТПП. Предприятие может фактически распорядиться только наличной выручкой, потому что все его счета заблокированы за долги. Теперь трамвайно-троллейбусному предприятию выделена помощь — 100 миллионов рублей. Всего же правительство Орловской области выделило городу 200 миллионов. Половина из них пойдет на разблокировку счетов учреждений образования, а половина — на погашение долгов ТПП.

Кроме того, правительство области договорилось с федеральным правительством о большом инфраструктурном кредите на сумму порядка 842 миллионов рублей. На эти деньги будут закуплены новые автобусы для ТПП: 28 машин — в ноябре, и 20 — в следующем году.

Почему не троллейбусов? Да потому что вместо 48 единиц подвижного состава тогда смогли бы купить 20—25. А для ТПП сегодня выгодными могут оказаться маршруты, связывающие центр города с новыми микрорайонами. А там, как вы понимаете нет, никогда не было, да и скорее всего никогда не будет контактной сети. И здесь предприятие, выполняя важную социальную задачу транспортного обслуживания населения, сможет и свое финансовое положение стабилизировать.

Но это не значит, что власть ставит крест на электротранспорте. И лишнее тому подтверждение тот факт, что уже принят к реализации проект ремонта улиц Карчевской, Гостиной и ул. Пушкина с заменой трамвайных путей. Пока закрыт Красный мост — самое время подготовить улицы к будущему движению трамваев. Деньги предусмотрены в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги».

Если ничего не случится, я имею в виду внешние факторы — ситуация в стране и вокруг нее — и если финансирование сохранится хотя бы на нынешнем уровне, то в следующем году все это будет реализовано.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Спорт делает человека сильным

Завершился Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль «Сочи-2022» для людей с инвалидностью. Он проходил с 16 по 22 октября, в фестивале приняли участие более 400 человек из 52 регионов России. Победителем по итогам общекомандного зачета стала команда Орловской области.

Наша команда насчитывала 5 спортсменов. Успешно выступил спортсмен из Болхова, второй секретарь Болховского РК КПРФ, первый секретарь партийной организации г. Болхова Альберт

Борисович Касьянов. Он занял первое место в пулевой стрельбе, за что удостоен золотой медали и диплома I степени. Победитель поделился своими впечатлениями.

— Я первый раз участвовал в таких крупных соревнованиях. Это был очень яркий, зрелищный фестиваль, где царил спортивный дух и шла упорная борьба за призовые места. В этом году соревновались в пяти спортивных дисциплинах — дартсе, настольном теннисе, легкой атлетике, шахматах и пулевой стрель-

бе. Шахматы и пулевая стрельба появились среди основных дисциплин впервые. Вот в этих дисциплинах я и соревновался.

Сделав 20 выстрелов из винтовки, набрал 194 балла из 200 возможных, и в результате — первое место. Это было неожиданно: если в шахматы я играю давно, то опыт стрельбы у меня небольшой, а в числе конкурентов были опытные спортсмены, кандидаты в мастера спорта. Но удалось и с волнением справиться, и обойти конкурентов.

А вообще все очень понрави-

лось: и как нас встречали в Сочи, и сама организация состязаний, и конечно, удивительная южная природа, солнце, море. Фестиваль прошел на федеральной территории «Сириус» города-отеля «Бархатные сезоны». Организатором выступило Всероссийское общество инвалидов при поддержке Министерства спорта РФ и Министерства труда и социальной защиты. Я, к слову, являюсь председателем районного общества инвалидов.

Теперь буду готовиться к следующим соревнованиям. Спорт

делает человека сильным и целеустремленным, учит выдержке и воспитывает силу воли. Люди с ограничениями по здоровью могут заниматься спортом, творчеством, проявлять себя в самых разных сферах жизни. И ещё хотелось бы выразить благодарность первому секретарю Орловского обкома КПРФ Василию Николаевичу Иконникову, он помог с операцией на глазу, которую провели в Калужском центре микрохирургии глаза. Огромное ему спасибо.

Беседовала Юлия РЮТИНА.



Поздравляем!

* * *

МАТЫЦИНУ

Тамару Николаевну,
заведующую фельдшерско-акушерским пунктом, члена КПРФ, члена участковой избирательной комиссии Хуторского сельского поселения.

Крепкого здоровья, мира, любви и добра!

Болховский райком КПРФ.

* * *

БАЛАШОВА

Сергея Валерьевича!
Крепкого здоровья, счастья, благополучия!

Свердловский РК КПРФ.

* * *

ФЕДОРОВУ

Татьяну Алексеевну,
ветерана партии и труда, члена районной организации ветеранов Ленинского комсомола

*

НИКИТИНА

Ивана Васильевича,
ветерана партии и труда, ветерана Ленинского комсомола —

с Днем рождения и наступающим Днем рождения Всесоюзного Ленинского коммунистического Союза молодежи.

Крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, комсомольской энергии и новых добрых дел!

Болховский райком КПРФ, Совет районной организации ветеранов Ленинского комсомола.

* * *

ПОЯСНЮКА

Юрия Петровича,
члена бюро Болховского райкома КПРФ, члена Болховской районной организации «Союз Советских офицеров»

в поддержку Армии и Флота», ветерана МВД.

Долголетия, мира, активного участия в работе Болховского местного отделения КПРФ!

Болховский райком КПРФ, Совет районной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота».

* * *

ЧЕРКАШИНА

Олега Анатольевича!
Орловский ГК, Советский РК, п/о № 44.

* * *

КОЗЫРЕВУ

Наталью Борисовну!

*

ВЕРИЖНИКОВА

Александра Ивановича!
Счастья, благополучия, мирного неба над головой и хорошей погоды в доме!
Орловский РК КПРФ.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность коллективу Плещеевской ЦРБ и лично Бородинной Татьяне Владимировне, Левиной Елене Геннадьевне, Ветровой Татьяне Родионовне и Мурадовой Юлии Владимировне за чуткое, внимательное отношение к пациентам, профессионализм и человечность при работе с пожилыми людьми.

ВЕРИЖНИКОВА Л. А,
ветеран труда,
ВЕРИЖНИКОВ И. И,
ветеран труда.

Кромской РК КПРФ глубоко скорбит по поводу смерти ветерана партии

БЫВШЕГО
Михаила Ивановича
и выражает соболезнования родным и близким покойного.



ЧУПАХИНУ

Валентину Николаевну,
члена общественной организации «Дети войны», ветерана труда

с 85-летием!

Здоровья, бодрости и благополучия на долгие годы!

ООО «Дети войны», Советский РК КПРФ, п/о № 51.

* * *

ХОРЕВА

Алексея Николаевича,
ветерана партии и труда, секретаря парторганизации № 16, члена общественной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота» —

с 75-летием!

Ливенский ГК КПРФ.



Совместный проект
Орловского обкома КПРФ
и агентства печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции:
302030, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 574.
Объём 2 п. л. Тираж 5 000 экз.

